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LEIA AS INSTRUGOES ABAIXO ANTES DE INICIAR A PROVA

1

Identifique-se na parte inferior da capa deste caderno de questodes.

A prova tera duragdo de 3 (trés) horas, incluindo o tempo de preenchimento do cartdo-
resposta.

Utilize caneta esferografica azul ou preta no preenchimento do cartao-resposta.

O candidato s6 podera se retirar da sala apds 1 (uma) hora do inicio das provas.

Este caderno de provas contém 30 (trinta) questdes de multipla escolha (a,b,c,d).

Cada questao de multipla escolha apresenta uma unica resposta correta.

Verifique se o caderno esta completo e sem imperfeigdes graficas. Se houver algum problema,
comunique imediatamente ao fiscal.

Durante a aplicagao da prova é proibido qualquer tipo de consulta.
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Este caderno de provas pode ser usado como rascunho, sendo a corre¢cao da prova feita
unica e exclusivamente pela leitura eletrénica dos cartdes-resposta.
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Assine o cartdo-resposta no local indicado.
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Nao serao computadas questdes nao assinaladas no cartdo-resposta, ou que contenham
mais de uma resposta, emenda ou rasura.
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Ao término da prova, o cartido-resposta devera ser devolvido ao fiscal da prova.

-
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O caderno de prova podera ser levado somente pelo candidato que se retirar da sala de aplicagao de
provas no decurso da ultima hora da realizagao das mesmas.

Identificagcao do candidato

Nome (em letra de forma) N° do Documento




QUESTOES 01 A 06 - LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto abaixo e responda as questoes de
1a6:

Questbes gramaticais.

A gramatica é a mais perfeita das loucuras, sempre
inacabada e perplexa, vitima eterna de si mesma
e tendo de estar formulada antes de poder ser
formulada — especialmente se se acredita que no
principio era o Verbo. Estou estudando gramatica
e fico pasmo com os milagres de raciocinio
empregados para enquadrar em linguagem
“objetiva” os fatos misteriosos da lingua. Alguns
convencem, outros nao. Estes podem constituir
esforcos meritérios, mas se trata de explicagdes que
a gente sente serem meras aproximacgdes de algo
no fundo inexprimivel, irrotulavel, inclassificavel,
impossivel de compreender integralmente. Mas vou
estudando, sou ignorante, ha que aprender. Meu
consolo é que muitas das coisas que me afligem
devem afligir vocés também. Ou pelo menos coisas
parecidas.

*

Ndo me conformo com a acentuacdo do verbo
“averigltar”. O certo é “averigia”, “averigue”, mas eu
me recuso a acertar. S6 digo “averigua” e “averigutie”
e acredito que a maior parte das pessoas que ougo
falar acentua do mesmo jeito. “Averigie” soa como

uma exortacdo obscena gaucha.
*

Ja ndo posso argumentar o0 mesmo em relagao a
“toxico”. Como muitos baianos, s6 digo “toéchico”.
Quando vou dizer “técsico”, eu tusso, mas admito
que se trata de um problema pessoal. “Intocsicacao”,
entdo, € impossivel. Felizmente Jorge Amado
também fala “t6chico” e, assim, alimento alguma
esperanca de conseguir status de excecao para a
nossa maneira de pronunciar.
*

Um doce ai para quem:

a) disser o que é derivacao parassintética;

b) disser qual é o certo, se é obsecado, obcecado
ou obsedado e qual dos trés que deu “obsessao’;
c¢) conjugar certinho os verbos colorir, fulgir, comedir-
se, precaver, aprazer, adequar, foragir-se, emergir e
retorquir;

d) disser qual é o ordinal de 8.569;

e) disser qual é o feminino de “raja”.

P.S.: Eu também nao sei.

Texto Adaptado. RIBEIRO, Jodo Ubaldo. Questbes
gramaticais. In: Arte e ciéncia de roubar galinhas.
Rio de Janeiro: Nova Fronteira, 2000.

01. O primeiro paragrafo do texto de Jodo Ubaldo
Ribeiro refere-se:

a) a dificuldade da gramatica em descrever
os fendbmenos linguisticos, pelo carater mais
abrangente e transitério da lingua, que escapa
muitas vezes a tentativa de descri¢gao e prescri¢ao.
b) a dificuldade de aprendermos a gramatica
normativa, embora essa sempre consiga descrever
a lingua de forma légica e suficientemente clara.

c) a dificuldade de memorizarmos o0s conceitos
gramaticais, e por isso termos problemas insoluveis
no que tange a compreensdao dos fenémenos
linguisticos.

d) a dificuldade do autor em compreender a
gramatica, por ser de carater explicativo, ainda que
sempre o faca de forma logica e baseada no uso
concreto da lingua.

02. No trecho: ‘inexprimivel, irrotulavel,
inclassificavel, impossivel...”, € possivel afirmar que
as palavras destacadas sao:

a) verbos formados a partir do sufixo “~VEL”, que
caracteriza normalmente verbos formados a partir
de substantivos.

b) advérbios formados a partir do sufixo “~VEL”,
que caracteriza normalmente advérbios formados a
partir de substantivos.

c) adjetivos formados a partir do sufixo “~VEL”,
que caracteriza normalmente adjetivos formados a
partir de verbos.

d) substantivos formados a partir do sufixo “-
VEL”, que caracteriza normalmente substantivos
formados a partir de verbos.

03. No trecho: “Nao me conformo com a acentuagéo
do verbo *“averigiiar’, € INCORRETO afirmar a
respeito da palavra “averigtar”:

a) E um verbo que estd acentuado com trema,
acento que foi suprimido com o Novo Acordo
Ortografico, cuja funcao recai sobre a necessidade
de pronunciar a letra “U” nas palavras que acentua.
b) E um verbo regular pertencente ao primeiro grupo
de verbos da Lingua Portuguesa, composto pelos
verbos que tém a terminagao no infinitivo em “-AR”,
que nao possui nenhuma dificuldade de conjugagao
Ou pronuncia.

c) E um verbo que faz parte do mesmo grupo
semantico de verificar, realizar exame minucioso,
investigar, certificar-se do carater verdadeiro de
algo ou alguém.

d) E um verbo que tem formas irregulares de
pronunciacdo, causando diferencas entre os
falantes da Lingua Portuguesa.




04. A respeito do trecho: “Felizmente Jorge Amado
também fala “toéchico” e, assim, alimento alguma
esperanga de consequir status de excegdo para
a nossa maneira de pronunciar.” E INCORRETO
afirmar que:

a) a pronuncia “téchico” para a palavra “toxico”
recebe comumente discriminacdo social em
contexto de fala formal, pois demonstra a falta de
contato com a forma adequada pela norma padrao:
“téesico”.

b) a pronuncia “téchico” para a palavra “téxico”
deve-se a leitura da letra “x” com som de “ch”, pois
esta letra comporta diversas pronuncias em Lingua
Portuguesa, dependendo da palavra que faz uso
dela.

c) a “esperanca”’ do autor em conseguir “status de
excecgao” para a pronuncia atualmente discriminada
da palavra “tdxico” refere-se a capacidade que
as palavras tém de serem transformadas e,
consequentemente, destas transformacdes serem
incorporadas ou nao pela maioria dos falantes da
lingua.

d) é impossivel que a pronuncia “tdchico” para
a palavra “toxico” seja normalmente aceita e
adequada pela norma padrao da lingua no futuro,
pois ha um erro de base ortografica que impede a
mudancga de ser incorporada.

05. Arespeito dos “verbos colorir, fulgir, comedir-se,
precaver, aprazer, adequar, foragir-se, emergir e
retorquir”, € possivel afirmar que:

a) Sao verbos obsoletos em Lingua Portuguesa e,
portanto, ndo deve ocupar o centro da preocupagao
dos falantes sua conjugacao correta, tendo em vista
que o autor se refere a eles em um texto do século
XIX.

b) Sao verbos que contém formas problematicas em
sua conjugacao, formando um grupo denominado
pela gramatica de “verbos defectivos”, sendo
normalmente usados pelos falantes por perifrases
verbais, do tipo “Estou colorindo”, ao invés da forma
inexistente “eu coloro”.

c) Sao verbos que trazem em sua conjugacao
formas problematicas, e por isso, os falantes de
Lingua Portuguesa deveriam utilizar-se mais vezes
destas tais formas estranhas aos ouvidos, no
sentido de nos acostumarmos a elas.

d) Sao verbos irregulares da Lingua Portuguesa,
cujas formas problematicas foram se tornando
obsoletas ao longo do tempo, causando hoje
estranheza aos ouvidos dos falantes.

06. A respeito do trecho: “Um doce ai para quem
disser o que é derivagdo parassintética” e seus
conhecimentos a respeito de morfologia e formacgao
de palavras, assinale a alternativa INCORRETA:

a) Derivacdo é um dos processos de formacao de
palavras, realizado a partir do acréscimo de afixos
a um radical.

b) Afixos sao particulas que se juntam aos radicais,
formando novas palavras. Eles podem ser prefixos,
quando sao adicionados depois do radical, e sufixos,
quando sao adicionados antes do radical.

c) Derivacao parassintética caracteriza a formagao
de palavras a partir do acréscimo tanto de um sufixo
quanto de um prefixo, como em infelizmente.

d) A palavra derivacdo tem sua etimologia a partir do
radica -riv- que tem relagdo com ribeira, ou aquilo
que esta a margem, significando a possibilidade
das palavras de transbordarem de sua significagao
central, assumindo outros sentidos em suas
margens.

QUESTOES 07 A 10 - MATEMATICA

07. Determinar o antecedente, sabendo que o
consequente é 9 e arazao é 4/3.

a) 12.

b) 36.

c) 27.

d) 1.

08. Se triplicarmos as medidas da altura e da base
de um retangulo, qual sera o aumento da sua area?
a) 6.
b) 9.
c) 3.
d) 4.

09. Trés primos formaram uma sociedade, o primeiro
socio permaneceu durante 8 meses, o segundo 12
meses e o terceiro 16 meses. Qual foi o valor obtido
por cada um, respectivamente, se a sociedade teve
um lucro de R$ 10.800,007?

a) R$ 1.350, R$ 900 e R$ 675.

b) R$ 3.500, R$ 4.700 e R$ 5.600.

c) R$ 2.400, R$ 3.600 e R$ 4.800.

d) R$ 1.200, R$ 2.300 e R$ 4.600.

10. Dada a fungao y = x> — 10x + 9, encontre suas
raizes:

a)3eb.

b) 10 e 4.

c)2eb.

d)9e1.

QUESTOES 11 A 14 - CONHECIMENTOS GERAIS




11. Atualmente, a cidade de Brasilia € a capital
federal do Brasil. Antes disso, ao longo de sua
historia, o pais ja teve outras cidades que serviram
como capital. Assinale a alternativa que apresenta
uma cidade que ja foi capital do Brasil:

a) Sao Paulo.

b) Rio de Janeiro.

c) Curitiba.

d) Recife.

12. O Brasil possui o territério mais extenso da
Ameérica Latina, além de ser o maior pais de lingua
portuguesa do mundo. Entretanto, sdo maiores do
que o Brasil os seguintes paises:

a) Estados Unidos e Australia.

b) india e México.

c) Venezuela e Argentina.

d) Russia e China.

13. Em fins da década de 1990, foi fundada
nos Estados Unidos uma atualmente grandiosa
empresa multinacional de servicos e produtos
baseados na Internet. A miss&o declarada de seus
fundadores seria “organizar a informagcdo mundial
e torna-la universalmente acessivel e util”. Qual o
nome dessa empresa de tecnologia?

a) Apple.

b) Microsoft.

c) Google.

d) Facebook.

14. Nelson Mandela é considerado um dos mais
importantes nomes da histéria recente da Africa
Negra, tendo recebido o Prémio Nobel da Paz de
1993. A principal razdo para este reconhecimento
foi:

a) sua participagdo no movimento pelos direitos
civis dos negros nos Estados Unidos.

b) o seu trabalho pelo fim pacifico do regime do
apartheid na Africa do Sul.

c) sua agao em prol da reducao da miséria no
continente africano.

d) sua lideranga no movimento de independéncia
politica da Africa do Sul.

QUESTOES15A30-CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

15. A implementacgo do PCMAT nos
estabelecimentos é de responsabilidade do quem?
a) Empregador ou condominio.

b) SESMT.

c) CIPA.

d) Técnico de Seguranca do Trabalho.

16. Para as empresas de grau de risco 1 e 2,
segundo o Quadro | da NR-4, o exame médico
demissional sera obrigatoriamente realizado até a
data da homologacéo, desde que o ultimo exame
meédico ocupacional tenha sido realizado ha mais
de:

a) 133 dias.

b) 134 dias.

c) 135 dias.

d) 136 dias.

17. Quais as informagdes que a NR 23 na Redagao
dada pela Portaria SIT n.° 221, de 06 de maio
de 2011, estabelece que o empregador deve
providenciar para todos os trabalhadores?

a) Utilizacao dos equipamentos de combate ao
incéndio; procedimentos para evacuagado dos
locais de trabalho com seguranca; dispositivos de
caldeiras existentes.

b) Utilizagdo dos mangotinhos pressurizados
de combate ao incéndio; procedimentos para
evacuacao dos locais de trabalho com seguranca;
dispositivos de alarme existentes.

c) Utilizacdo dos equipamentos de combate ao
incéndio; procedimentos para evacuagao dos locais
de trabalho com seguranca; dispositivos de alarme
existentes.

d) Utilizacao dos equipamentos de combate ao
incéndio; procedimentos para permanéncia nos
locais de trabalho com seguranca; dispositivos de
alarme existentes.

18. Os vasos de pressao sao classificados em
grupos de potencial de risco em fungao do produto
P.V, em que P é a pressdo maxima de operagao em
MPa e V o seu volume em m3. Qual a P.V do Grupo
2?

a) P.V 2100.

b) P.V <100 e P.V = 30.

c)PV<30ePV =25

d) PV <1.

19. “Transporte manual de sacos” é toda atividade
realizada de maneira continua ou descontinua,
essencial ao transporte manual de sacos, na qual
0 peso da carga € suportado, integralmente, por
um so trabalhador, compreendendo também o
levantamento e sua deposicdo. Qual é a maxima
distancia para o transporte manual de um saco?

a) 50,00m.

b) 55,00m.

c) 60,00m.

d) 65,00m.




20. Assinale a alternativa correta para o indice de
temperatura efetiva nos locais de trabalho onde
sdo executadas atividades que exijam solicitacao
intelectual e atencédo constantes, tais como: salas
de controle, laboratérios, escritorios, salas de
desenvolvimento ou analise de projetos.

a) entre 170C e 200C (graus centigrados).

b) entre 180C e 210C (graus centigrados).

c) entre 190C e 220C (graus centigrados).

d) entre 200C e 230C (graus centigrados).

21. De acordo com a Norma Regulamentadora
Disposicoes Gerais, qual a definicao para “frente de
trabalho™?

a) area onde sao executados os trabalhos.

b) area de trabalho moével e temporaria, onde se
desenvolvem operacdes de apoio € execugao a
construgcao, demoli¢cdo ou reparo de uma obra.

c) area do trabalho fixa e temporaria, onde se
desenvolvem operacdes de apoio e execugao a
construgao, demoligdo ou reparo de uma obra.

d) area de trabalho que constitui a organizacao
de que se utiliza o empregador para atingir seus
objetivos.

22. Todos os estabelecimento novos, antes de
iniciar suas atividades, deveréao solicitar aprovagao
de suas instalagdes ao 6rgao regional do MTb. Esse
orgao, por sua vez, ap0s inspecao prévia, emitira
qual dos documentos a seguir?

a) CIP.

b) CAl.

c) CAT.

d) CAO.

23. Assinale a resposta correta conforme a Norma
Regulamentadora NR-3 Embargo ou Interdi¢ao:

I. O embargo implica a paralisagao total ou parcial
da obra, de todo e qualquer servico de engenharia
de construgado, montagem, instalacdo, manutencéao
ou reforma.

Il. Durante a vigéncia da interdicdto ou do
embargo, ndo podem ser desenvolvidas atividades
necessarias a corregao da situacdo de grave e
iminente risco, mesmo que adotadas medidas de
protecdo adequadas dos trabalhadores envolvidos.
lll. Considera-se grave e iminente risco toda
condic¢ao ou situagao de trabalho que possa causar
acidente ou doenca relacionada ao trabalho com
lesdo grave a integridade fisica do trabalhador.

IV. Durante a paralisacdo decorrente da imposicao
de interdicdo ou embargo, os empregados néao
devem receber seus salarios como se estivessem
em efetivo exercicio.

a) Somente as afirmativas I, Il e Ill estdo corretas.
b) Somente as afirmativas |, lll e IV estao corretas.
c) Somente as afirmativas | e Il estdo corretas.

d) Somente as afirmativas Ill e IV estao corretas.

24. Os Servicos Especializados em Engenharia de
Seguranca e em Medicina do Trabalho devem ser
compostos por quais dos seguintes profissionais?
a) Médico do Trabalho, Engenheiro de Seguranca
do Trabalho, Técnico de Seguranca do Trabalho,
Enfermeiro do Trabalho e Auxiliar ou Técnico em
Enfermagem do Trabalho.

b) Médico do Trabalho, Engenheiro de Seguranca
do Trabalho, Tecnologo de Segurancga do Trabalho,
Enfermeiro do Trabalho e Auxiliar ou Técnico em
Enfermagem do Trabalho.

c) Médico do Trabalho, Engenheiro de Seguranca
do Trabalho, Técnico de Seguranca do Trabalho,
Tecnologo de Seguranga do Trabalho e Auxiliar ou
Técnico em Enfermagem do Trabalho.

d) Engenheiro de Seguranca do Trabalho, Técnico
de Seguranca do Trabalho, Enfermeiro do Trabalho
e Auxiliar ou Técnico em Enfermagem do Trabalho.

25. Assinale a alternativa correta para o
entendimento de ruido de impacto conforme a
norma regulamentadora NR 15.

a) Aquele que apresenta picos de energia acustica
de duracao inferior a 1 (um) segundo, a intervalos
superiores a 1 (um) segundo.

b) Aquele que apresenta picos de energia acustica
de duracgao inferior a 2 (dois) segundos, a intervalos
inferiores a 2 (dois) segundos.

c) Aquele que apresenta picos de energia acustica
de duracéo superior a 1 (um) segundo, a intervalos
inferiores a 1 (um) segundo.

d) Aquele que apresenta picos de energia acustica
de duracao superior a 2 (dois) segundos, aintervalos
inferiores a 2 (dois) segundos.

26. Para efeito da NR 9.1.5, consideram-se
riscos ambientais os agentes fisicos, quimicos e
biologicos existentes nos ambientes de trabalho
que, em funcao de sua natureza, concentragdo ou
intensidade e tempo de exposicdo, sdo capazes de
causar danos a saude do trabalhador. Assinale a
resposta correta para o agente fisico.

a) Fungos.

b) Poeiras.

c) Gases.

d) Pressbes anormais.




27. Assinale a alternativa correta para indicar
a localizacdo dos equipamentos de combate a
incéndio e alarme, para evitar a sua obstrucao,
conforme a NPT-020.

a) Simbolo: quadrado (1,00m x 1,00m); Fundo:
vermelha (0,70m x 0,70m); Borda: amarela (largura
=0,15m).

b) Simbolo: retangular (1,00m x 2,00m); Fundo:
vermelha (0,70m x 0,70m); Borda: amarela (largura
=0,15m).

c) Simbolo: quadrado (1,00m x 1,00m); Fundo:
amarelo (0,70m x 0,70m); Borda: vermelha (largura
=0,15m).

d) Simbolo: retangular (1,00m x 2,00m); Fundo:
amarelo (0,70m x 0,70m); Borda: vermelha (largura
=0,15m).

28. Apesar das defesas naturais do nosso
organismo, alguns contaminantes conseguem
penetrar no sistema respiratério e causar algumas
doencas. Qual doenca é causada pelas particulas de
algodao, comum nas industrias téxteis, provocando
reducdo na capacidade respiratoria, febre e tosses
frequentes?

a) Silicose.

b) Asbestose.

c) Antracose.

d) Bissinose.

29. Responda com base na Lei Organica do
Municipio de Cianorte: o processo legislativo
municipal NAO compreende a elaboracéo de:

a) Leis extraordinarias.

b) Leis complementares.

c) Emendas a Lei Organica Municipal.
d) Leis ordinarias.

30. Conforme a Lei Organica do Municipio de
Cianorte, os servidores publicos municipais estaveis
sO poderao perder o cargo:

a) Em virtude de sentenca judicial, independente
do trénsito em julgado; mediante processo
administrativo em que Ihe seja assegurada ampla
defesa; mediante procedimento de avaliagao
periddica de desempenho, na forma de lei
complementar, assegurada ampla defesa.

b) Em virtude de sentenca judicial transitada
em julgado; mediante processo administrativo
em que lhe seja assegurada ampla defesa;
mediante procedimento de avaliagao periodica de
desempenho, na forma de portaria baixada pela
autoridade superior, assegurada ampla defesa.

c) Em virtude de sentenca judicial transitada
em julgado; mediante processo administrativo
em que lhe seja assegurada ampla defesa;
mediante procedimento de avaliacdo periddica
de desempenho, na forma de lei complementar,
assegurada ampla defesa.

d) Em virtude de sentenca judicial transitada em
julgado; mediante processo administrativo, sendo
desnecessario assegurar-se a ampla defesa;
mediante procedimento de avaliagao periodica de
desempenho, na forma de portaria expedida pela
autoridade superior.

GABARITO

PREENCHA SUAS RESPOSTAS NO QUADRO ABAIXO E DESTAQUE NA LINHA PONTILHADA




